

EN HONOR DE UN ALICANTINO ILUSTRE

Monóvar rinde a "Azorín" un efusivo y sincero homenaje

En el tren rápido de esta mañana ha regresado a Madrid desde Monóvar el ilustre escritor alicantino, «Azorín», a quien se ha rendido en su pueblo natal un homenaje efusivo y sincero, lleno de cordialidad y entusiasmo.

Había tenido que aplazar «Azorín» varias veces su llegada a Monóvar por diferentes obligaciones de su profesión, y al avisar que definitivamente iría el día 30, se dispuso todo para esa fecha. La compañía de comedias Herrero-Porró, que estaba en Monóvar, para representar las comedias de «Azorín» tuvo también que aplazar estas representaciones.

Llegó el ilustre alicantino el miércoles en el tren rápido de Madrid; a la Encina había salido a recibirle una comisión de monóvar entusiastas, amigos de don José Martínez Ruiz, que ya le acompañó hasta Monóvar. En la estación estaba materialmente todo el pueblo que vitoreó y aclamó a su ilustre paisano. La banda de música también se asoció al regocijo popular acudiendo a la estación por propia iniciativa.

El tránsito de la estación al pueblo ha sido una verdadera manifestación de simpatía.

«Azorín» se alojó en su casa solariega rechazando la invitación de numerosos amigos que querían el honor de hospedarle.

Después de una verbena en el Casino «Azorín» dio en el Teatro Principal una conferencia acerca de su teatro suprarrealista, diciendo que es necesario seguir los avances renovadores iniciados en otros países para que el nivel intelectual de España en lo que al teatro se refiere no quede por debajo del que marca la evolución europea. Habló de que el teatro español desde los tiempos de Echegaray no ha sufrido otra transformación que la gloriosamente iniciada y mantenida por Benavente, cuyo teatro es el único que tiene semejanzas con el teatro de vanguardia francés, pero que es preciso seguir marchando para no quedar detenidos en esta línea marcada por Benavente.

Fue muy aplaudido «Azorín». Al enterarse que estaba en Polop Gabriel Miró por quien siente una profunda admiración mostró «Azorín» deseos de que se le invitara, y así se hizo, sabiendo en automóvil una comisión para Polop, con una expresiva invitación de

«Azorín», que Miró agradeció y atendió seguidamente.

Apenas llegado Miró a Monóvar, después de las dos de la tarde, se sirvió el banquete en el salón del Casino, al que asistieron todas las más significativas personalidades de Monóvar. También tuvo puesto en la mesa la actriz Antonia Herrero.

Por expreso acuerdo no hubo más discurso que el de ofrecimiento que hizo muy sentida y elocuentemente el médico don Antonio Alfonso.

Habló luego Gabriel Miró para agradecer la cordial invitación y para adherirse efusivamente a estos actos de reconocimiento de la labor de «Azorín» a quien con su libro siempre como maestro «maestro de la expresión y del silencio», le llamó acertadamente Gabriel Miró, en su sencilla y correctísima salutación.

Habló finalmente «Azorín» para mostrarse todo lo agradecido que el cariño de sus paisanos le merecía, y para alabar la personalidad literaria de Miró.

En medio de una delirante ovación, los dos prestigios alicantinos se abrazaron emocionados.

Por la tarde visitaron las más importantes fábricas de Monóvar, y fueron obsequiados en una de ellas con un espléndido refresco.

Por la noche se estrenó en el Principal la comedia «Brandy, mucho brandy» que el numeroso público acogió con muestras de satisfacción, aplaudiendo entusiastamente durante la representación y al final de los actos, en que hubo «Azorín» de presentarse en escena a recibir las ovaciones. Al final de la comedia, el acto más extraño, por ser donde se acentúa la nueva modalidad, aplaudió el público también muy complacido.

La ovación siguió al autor hasta el Casino de Monóvar, en cuyo espléndido Casino se improvisó una agradable tertulia que duró hasta bien avanzada la madrugada.

En el rápido de hoy se ha restituido a Madrid «Azorín». Todo el pueblo ha salido a despedirle y se ha repetido las muestras de entusiasmo al partir el tren.

Gabriel Miró acompañado de amigos de Monóvar, ha regresado también a Polop, deteniéndose en Alicante para almorzar y continuando después su viaje.

DE MÚSICA

Vida deportiva

Recientes aún los dos magníficos conciertos dados por la Orquesta Sinfónica, los cuales han sido la manifestación de arte nuevo más importante celebrado en Alicante, los entusiastas del arte puro han visto en esos dos conciertos la más bella confirmación a sus ideales, puestos en un arte de independencia, libre de enojosos insistencias y ávido de la sensación artística sin recurrir a lamentables repeticiones y protegido por el contrario el desarrollo de las sávias jóvenes, esos añorados alicantinos que no niegan el progreso de un arte cuyas perspectivas están muy lejos de agotarse, complacidos por el éxito exponencial de público obtenido en los dos programas interpretados por la Sinfónica, han dirigido al maestro Arbós el siguiente telegrama:

«Maestro Arbós.—Orquesta Sinfónica. Albacete.

«Atencistas alicantinos; agradecidos deferencia Sinfónica accediendo confirmar tendencia favor arte nuevo con interesantes programas interpretados, le ofrecen modesto efusivo homenaje de gratitud.

«José Juan, Varela, Millá, Albricias, Espi, Chapuli, Irizar, Isles, Guardola, Binals, Tormo, Bernácer, Aetor, Bas, Costa, Joaquín Román, Parres, Mangada, Agulló, Pastor.»

LOS TRENES "BOTIJOS"

Hoy marchan a Madrid don Miguel Llopis y don Lorenzo Gilabert para última vez cerca de la Dirección de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, detalles relacionados en la organización y propaganda de los trenes «botijos» en organización.

El precio del billete de ida y vuelta será el de treinta y una pesetas con quince céntimos, cantidad que hace asequible el verano en Alicante a toda persona por modesta que sea.

Ministerio de Cultura

VIDA JUDICIAL CAUSA INTERESANTE

Esta mañana ha dado principio en la Audiencia, la vista de la causa instruida por el Juzgado de Novelda, contra José y Rafael Escolano López.

Esta causa fue ya señalada y dado principio a la vista, fué suspendida por ofrecer José Escolano síntomas de enajenación mental, siendo sometido a observación médica en la cárcel de esta ciudad; como los forenses dictaminasen en el sentido de que dicho procesado era perfectamente normal, fué de nuevo señalada para el día de hoy.

Las conclusiones

Dado principio el acto, el Secretario da lectura de las conclusiones de las partes, y según las del Ministerio público, los hechos son como sigue:

El procesado José Escolano desde la cárcel celular de Valencia, en la que estaba preso a las resultas de un sumario seguido en Játiva por robo, dirigió varias cartas a don Antonio Sala B. I. R., ex alcalde de Novelda amenazándole de muerte si no le ayudaba para lograr fuese absuelto, exigiéndole rectificase el informe de conducta que como alcalde había dado, y que le remitiese 5.000 pesetas, mandando a este efecto a Novelda a Manuel Bermejo Francisco, fallecido después en Barcelona, y a un tal Jaime declarado rebelde en este sumario, que habían estado presos con el Escolano en la cárcel dicha, los que en unión de Rafael Escolano, visitaron al señor Sala al que con palabras y actitudes amenazadoras amedrentaron, logrando les entregara 2.000 pesetas, que recibió el Rafael y que éste dió a Manuel Bermejo, para que las entregara al José Escolano.

Posteriormente el citado señor Sala remitió a José Escolano 3.000 pesetas, ante continuadas y reiteradas amenazas de muerte.

Condenado José Escolano en el sumario de Játiva, dirigió varias amenazas de muerte a don Juan Pastor Mira y a don Antonio Sala, si no interponían su influencia para que caese el Tribunal Supremo la sentencia dictada.

Por medio de amenazas de muerte y por conducto de su hermano Rafael, José Escolano en distintas ocasiones ha recibido de don Luis Sala Seller 1.100 pesetas, que entregó ante el temor de que se realizaran las amenazas de muerte de que era objeto por José Escolano.

Califica el Fiscal estos hechos como constitutivos de cuatro delitos de amenazas por escrito exigiendo cantidades, bajo condición, estima autores a ambos procesados, apreciando contra el José la agravante de reincidencia, y solicita la imposición de las penas siguientes:

A Rafael Escolano, 10 años y 1 día de presidio mayor por un delito, e igual pena por otro; a José Escolano 11 años y 1 día por un delito; 15 años por otro; 5 años por otro; y 11 años por otro; con indemnización a don Antonio Sala de 5.000 pesetas y de 1.100 a don Luis Sala Seller.

La defensa de Rafael Escolano niega el carácter delictivo de los hechos y solicita la absolución de su defendido.

La defensa de José Escolano, niega los hechos que establece el Ministerio fiscal y solicita asimismo la absolución de su patrocinado.

Representa al Ministerio público, el abogado Fiscal señor Pascual; defendiendo a Rafael Escolano, el letrado señor Mateo Quirant; y al José Escolano, el señor Gomaritz.

Declaran los procesados

En medio de gran expectación, da principio la vista declarando el procesado José Escolano que a preguntas del Fiscal dice no haber pertenecido nunca a ningún sindicato, ni profesar ideas sindicalistas; que desde la cárcel de Valencia dirigió dos cartas a los señores Sala de Novelda, y otra al señor Pastor, ciertas que eran correctas y normales, y que las que escribió con las amenazas, lo hizo cediendo a las constantes amenazas de muerte que los sindicalistas presos en Valencia le hacían y de las cuales se puede juzgarse responsable, reconociendo que en dichas cartas no se decían cosas buenas; y que se negó a declarar en el sumario por el temor de que al volver a Valencia le matasen como le habían jurado, relatando algunas fechorías que dentro de la cárcel cometían con los que juzgaban confidentes de la Policía.

Relata la entrevista que tuvo con el señor Sala en la cárcel de Valencia, en la que este señor le prometió su apoyo moral y material.

Refiere la indignación que le produjo la campaña de prensa que contra él se

emprende calificándole de pistolero y sintiéndose, campaña que le hicieron creer estaba inspirada por los señores Sala y Pastor de Novelda.

Había después de la carta que dirigió al señor Pastor en la creencia de ser él el que mediaría para que lo librasen en prelibro, convencióse luego de que el señor Pastor se portó muy bien con él. Confiesa haber percibido de don Luis Sala, 1.100 pesetas, bajo recibo y a calid de depósito, como otras veces lo había hecho, que entregó dicho señor a su hermano Rafael, al cual escribió para que vendiera una fianza suya y pagara dicha deuda que escribió una carta a este señor para evitarle un perjuicio que le amenazaba. Concluye diciendo que todas las cartas que escribió amenazando lo hizo obligado y amenazado por los sindicalistas presos en la cárcel de Valencia.

A preguntas del señor Gomaritz corrobora los anteriores hechos, añadiendo que al ingresar en la cárcel de Valencia, estaba convencido de que la causa de su infortunio era don Antonio Sala, y entonces los sindicalistas presos le ofrecieron conseguir su libertad y seguir sus instancias, amenazándole de muerte caso que no hiciera así; que dicho señor le ofreció lo necesario para su defensa y le envió a don Juan Pastor de Novelda, por medio de un tal Jaime para evitar toda violencia y mandándole una carta previniéndole, si que supiera después lo que Bermejo y el otro hicieran con el señor Sala, no admitir lo el procesado las 2.000 pesetas sino bajo recibo y a cuenta de una fianza suya; que escribió la carta al señor Pastor obligado por decirle que era el único medio de conseguir su libertad. Que después de todo lo ocurrido, está en buenas relaciones, como lo estuvo siempre, con los señores Sala y Pastor.

Declara el otro procesado Rafael Escolano, que a preguntas del fiscal dice que tuvo algunos pequeños rozamientos con su hermano José por cuestión de intereses. Que conoció al Bermejo y a su compañero por primera vez en Alicante; que expuso que eran elementos peligrosos porque les vio en una casa armados; que les acompañó casa de don Antonio Sala y les dejó allí, marchándose a un bacal suyo; que por la tarde el señor Sala le llamó y le dió 2.000 pesetas para que se las llevara al Bermejo y al otro, pesetas que no quiso recibir por no verse comprometido, por creer que era un robo; pero ante la insistencia del señor Sala, las tomó y se las dió al Bermejo y al otro; los cuales le engañaron haciéndole creer que eran para favorecer a su hermano; que recibió las 2.000 pesetas de una vez, en un sobre, y las entregó, no sin antes protestar, lo mismo que las tomó. Que no es cierto que añadiese postdata a las cartas que recibía de su hermano, en vista de lo cual se le pone de manifiesto una carta que obra en autos, cuya postdata reconoce el procesado como suya. Que el señor Sala le censuró el haberle llevado a su casa dos latrones; el declaró protestó diciendo que no sabía nada de ello, y que el señor Sala se opuso a que denunciara el hecho a la Guardia civil.

A preguntas del letrado señor Quirant, corrobora todos estos detalles, y refiriéndose a las relaciones que tenía con don Luis Sala, eran normales, y que en otras varias ocasiones ha recibido dinero a préstamo de dicho señor para sus operaciones mercantiles.

A preguntas del señor Gomaritz, dice que nunca ha recibido órdenes ni cartas de su hermano José para que amenazase a nadie.

Prueba testifical

Comparece el abogado don Juan Pastor, que denunció los hechos origen del sumario al Juzgado de Novelda, por haber recibido unas cartas de José Escolano, amenazándole con algo desagradable si no interponía su influencia para que se resolviese de manera favorable la causa que contra él se seguía en Valencia; y como tuvo noticias de haber sido amenazado don Antonio Sala para obtener de él dinero y lo mismo les había ocurrido a otros señores de Novelda, creyó oportuno presentar la denuncia al Juzgado. Que recibió algunos anónimos en los mismos días de las cartas, con firmas y signos raros, que entregó asimismo al Juzgado.

A preguntas del señor Gomaritz dice que hasta el momento sumarial tuvo en buen concepto al procesado José Escolano. Explica su desistimiento de la acción penal que ejercitaba, por haberle persuadido de que el Escolano obró bajo la influencia de una banda a la cual

el propio procesado estaba sometido, siendo constantemente por ellos amenazado, siendo el señor Sala uno de los que se la dijeron. Que no abrigó el temor de las cartas se desprendía, pero por deber de ciudadanía denunció el hecho, para evitar lo que por entonces estaba ocurriendo en Novelda; estima que las amenazas del Escolano no procedían de él espontáneamente, sino que las escribió bajo la presión de ciertos elementos hostiles al testigo que le hicieron para convencerle de que el autor de su condena era el testigo, por lo que entonces, creyéndose así, el Escolano le amenazó, sino lo es la razón de que el testigo existiera de la acción que venía ejercitando.

Comparece don Antonio Sala que a preguntas del fiscal dice haber recibido a primeros del año 1922, una carta en su casa de Novelda, amenazándole si no entregaba cierta cantidad; que una mañana se presentó en su casa Rafael Escolano diciendo que dos señores querían hablar con él, desconfiando, los pasó al huerto donde le entregaron una carta y un recibo de José Escolano confesando haber recibido de él 10.000 pesetas con garantía de una fianza; que él no aceptó dichas cosas que se marcharon y que cuando volviera Rafael hablaba con él; que volvió Rafael y volvieron los desconocidos que si tenía aprecio a su vida les diese el dinero, pero no se lo dió y se marcharon. Por la tarde en su despacho volvió Rafael, le dijo que no tenía más que 1.500 pesetas y Rafael le dijo que no se conformaría por lo que le había oído; que buscó más dinero y reunió 2.000 pesetas que le dió a Rafael para que se las entregara pagándole el viaje de regreso; se marchó de viaje y al regresar halló 4 cartas; una de ellas José Escolano, le decía que no eran suficientes las 2.000 pesetas y que no las quería; que llamó a Rafael y le dió otras tres mil pesetas.

Recuerda que en una de las cartas le decían que lo tenían que matar como a un perro o cosa parecida; y en las otras también le amenazaban sin que recorda los términos exactos. Que recuerda que Rafael le dijo que aquellos dos eran individuos peligrosos y que su esposa le dijo que le aconsejaba salir el dinero porque uno de ellos había matado ya a tres o cuatro personas.

A preguntas del señor Gomaritz dice que la instancia de José Escolano fué a la cárcel de Valencia a verle y le dijo el procesado que don Juan Pastor era el autor de lo que le pasaba; él defendió al señor Pastor y en vista de la petición de apoyo material que le hizo, se excusó de prestárselo sin comprometerse a nada con el Escolano; refirió de nuevo la escena de la petición del dinero, añadiendo que los desconocidos le dijeron tantas cosas que ya no las recuerda sustancialmente, diciéndole aquellos que era inútil que apelase a Escolano, porque hablan con José lo mismo que estaban dispuestos a hacer con él.

A preguntas del señor Quirant dice que ha tenido mucho tiempo como dependiente a Rafael Escolano, que algunas veces ha facilitado a éste gran cantidad de dinero para compra de frutas sin que nunca le haya faltado ni un céntimo; que cuando fué Rafael con los desconocidos no le pidió dinero y si volvió a su casa fué porque él le llamó y le entregó las 2.000 pesetas, rogándole fuese a Valencia a decirle a su hermano que no fuera exigente y que Rafael salió diciendo que aquello era un robo y no volvería a intervenir más en el asunto; que las otras 3.000 pesetas no las entregó al Rafael; y que está en ninguna ocasión le ha amenazado, ni ha adoptado actitud provocadora alguna.

Comparecen otros testigos que no aportan dato alguno de interés y elevan las partes a definitivas sus conclusiones, suspendiéndose el juicio hasta las cinco de la tarde, en que darán principio los informes.

ORO VIEJO

Tal día como hoy.—1877.—Inaugura sus operaciones la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Alicante.

1860.—Se suprime el Presidio Correccional de Alicante.

En Sax aparece dentro de un pozo el cadáver de un rico hacendado

Se supone que una descarga eléctrica le hizo caer al fondo

Desde el lunes por la tarde faltaba de su domicilio el joven don Diego Pérez Alpañés, hermano del opulento banquero don Miguel.

Cuarta pesquisas se llevaron a efecto para hallarle resultaron infructuosas. La fantasía popular ha tenido campo donde expansionarse estos días inventando infinitas leyendas sobre su desaparición.

Callamos hasta hoy por no llevar el desasosiego a deu los ausentes, y porque nos efectaba gran contento la zozobra de esta apreciada familia.

Apuradas todas las gestiones hoy se ha registrado un pozo de 40 metros de profundidad, que existe en la finca del Albalá, que el desgraciado Diego dirigió y en su fondo ha sido hallado su cadáver.

Se trata de un suicidio? Quiénes conocemos las bellas cualidades que le adornaban, nos inclina más a creer se trata de un accidente desgraciado.

Tal vez le sorprendió la tormenta que descomulgó el lunes en el momento que él examinaba el pozo y las descargas eléctricas tan extrañas que a todos sobrecogió le hizo perder el equilibrio y cayó al fondo, pues no tenía el fondo metido alguno para tomar resolución tan fatal, ni nadie advirtió en él a la tormenta.

Se trata de una familia en la que está muy arraigado el amor fraternal y su desahogada posición le permite vivir en comodidad.

Sus hermanos están sumidos en el mayor desconsuelo, y a su justa pena, se ha sumado el pueblo entero.

Les reiteramos desde estas columnas nuestro más sentido pésame y hacemos votos para que su virtuosa madre, que hace días está enferma e ignora la desgracia, tenga suficiente resignación para soportar una pena tan amarga, que el pueblo entero llora.

El Corresponsal
Sax 30 Junio 1927.

En Aspe se ahorca una distinguida señora

Ayer tarde en Aspe puso fin a su vida, ahorcándose en una de las habitaciones de su casa, doña María Vicedo Mompó, de 60 años de edad y casada con el fabricante de muebles don Vicente Almodóvar Cremades.

Nadie de la familia se dió cuenta de este suceso, que tuvo lugar sobre las cinco de la tarde, hasta que un hijo de la suicida llamado Leocricio descubrió el cadáver.

Se asegura que la suicida padecía una neurastenia bastante acentuada y que esta enfermedad ha sido el móvil principal que la condujera a su fin.

El juzgado instruye las oportunas diligencias.

Central Cinema

PARA HOY
El Corsario
PARA MAÑANA
Por el amor de un hijo

Propague Vd. el "Diario"

IDEAL

Hoy debut de
Blanca Azucena
Y SU BOTONES

Las artistas predilectas del público alicantino

La lucha contra la tuberculosis

Su importancia y significación social

La lucha antituberculosa tiene por objeto preservar a las personas sanas del peligro que suponen los tuberculosos que viven dentro de la población, colocando el mayor número posible de individuos en condiciones de resistir la infección que pueda a pesar de todo afectarles. Esta que llamaremos acción preventiva, debe ser lo suficiente extensa, con el fin de descubrir la enfermedad en sus comienzos, a ser posible antes de que se delate su existencia por manifestaciones apreciables de modo que se impida al enfermo, por una intervención educativa apropiada, contaminar a los que le rodean.

Esta finalidad persigue el Dispensario que es la institución social por excelencia, y desempeña un papel de capitalísima importancia en la lucha antituberculosa.

Es además el Dispensario, el que por medio de sus enfermeras visitadoras educadas especialmente con este fin, busca al enfermo y lo busca donde quiera que se encuentre, en el taller, en la fábrica, en la escuela, en el hogar. Al Dispensario deben dirigirse directamente los que tengan algún motivo para creerse enfermo y necesidad de una ayuda material para curarse. Es el dispensario el que aconseja al tuberculoso, le guía, le vigila, le sigue en su existencia contribuyendo a suministrarle los recursos materiales necesarios para cuidarse, atender a su familia, mejorar su higiene, su morada, su alimentación y, en fin, si ello es necesario, le dirige al establecimiento de curación que conviene mejor a su estado. El Dispensario es igualmente el consejero de todos los amenazados, de todos los que están en iminencia de tuberculizarse y que pueden, con tiempo por delante sustraerse a la enfermedad.

La lucha antituberculosa se vale de otras instituciones además de los Dispensarios: Hospitales, Enfermerías, Sanatorios, Preventorios, Obra Grancher, Colonias infantiles, Propaganda educativa del pueblo, etc.

A esta obra eminentemente social deben contribuir todos los españoles cada uno en su esfera de acción y en la medida de sus disponibilidades tanto por dictados de elevados sentimientos de humanidad, como por espíritu egoísta ya que nadie escapa a la amenaza de hacerse enfermo tuberculoso.

La ignorancia de la sociedad sobre la naturaleza de la tuberculosis, sobre sus causas y sus efectos, sobre los medios de propagarse, etc., es el factor que en todos los países influye más poderosamente en su desarrollo. Es quizá la causa que origina más víctimas y el desconocimiento de cómo se produce el contagio de esta enfermedad hace desaparecer a veces familias enteras, arrasadas por este terrible mal.

Desde los bancos de las escuelas se hará conocer a los niños cómo es esta enfermedad, cómo se propaga, cómo se evita, cómo se cura; pues esos niños difundirán muchos conocimientos después cuando sean hombres, en su hogar, en el taller, en sus oficinas, en los cuarteles, en una palabra, en todas las agrupaciones donde tengan que actuar, contribuyendo eficazmente para disminuir las probabilidades de contagio.

Por consiguiente, es de suma conveniencia para todos conocer y aprender los sencillos capítulos de higiene antituberculosa que vamos a exponer.

Si con ellos conseguimos ver disminuir una de las causas más poderosas de la mortalidad que por tuberculosis sufre España, nuestro mayor anhelo como españoles y como médicos se habrá logrado.

DR. TOMAS DE BENITO LANDE

En Estados Unidos hay siete supermillonarios

Con una renta de cinco millones de dólares

Washington (Radio).—Según reciente estadística, hay en los Estados Unidos siete supermillonarios, cuya renta anual llega a cinco millones de dólares.

Algunos nombres no figuran en las estadísticas y si en las adiciones, tal como el de H. Wentz, de Oklahama, que, desde cocher de la Escuela de Atletismo de Pittsburgh, ha llegado a hacer una inmensa fortuna con explotaciones de aceite.

En estas estadísticas figuran los señores Mellón, los dos hermanos Ford, Rockefeller, Marshall y Field.

José Pérez Pérez

Alquiler de cuerdos y lomos para cubrir mercancías y vagones.
Maella de Levante. Edificio de Fructosoa.
Casetas números 3 y 21.
Deposito Socorro. Barrión de ALICANTE

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)

Director don Enrique Robles Tegeo, Teniente Coronel de Infantería

Aproba lo por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región la creación de escuelas filiales en Almoradí, Elche y Elda, dependientes de esta central de Alicante, en las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórico-práctica cuantos lo deseen evitando así que los mozos tengan que venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Esta se dará por profesorado competente, figurando entre ellos el Capitán de Infantería don Francisco Oca Solés, que durante cinco años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar Oficial.

Para informes y matrículas dirigirse en Almoradí Calle de Tomás Capdepón 20; en Elche a don Antonio Pascual Quiles, San Agustín 13; en Elda, a don Pelayo Vidal, Independencia 13, o al Director, Sagasta 88 ALICANTE.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

VALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 10 DE ABRIL DE 1937

Domingos	(12 h.)	vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes	(18 h.)	directo para Orán y Melilla
Miércoles	(14 h.)	directo para Barcelona
Jueves	(17 h.)	para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Ceuta y Melilla y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barceles y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior al señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para saber, pases e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—Calle Sagasta 88 y 89.—Teléfono 2 y 3.—Telegramas y Radiogramas: Transmediterránea.

Escuela militar particular Alicante F. C.

Instrucción Militar fuera de filas (cuotas)

Director Don Luis Calero Molina, Capitán de Infantería

Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Elche y Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los reclutas del reemplazo de 1927 que se acogan a los beneficios de la reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción completa práctica y teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residen en las poblaciones de Elche y Gata de Gorgos e inmediatas a las mismas.

Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento.

Para informes y matrículas diríjense en Elche a don José Bonete Alfonso, calle de Castelar número 31; en Gata de Gorgos a don José Pastor Gisbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Barberá María, calle General Primo de Rivera número 22 segundo (antes Infanta) o al Director calle del General Serrano letra C.

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.ª

Sucesores de

VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP

Teatinos 50 y Jerusalén, 4

ALICANTE

¡AUTOMOVILISTAS!

Comprad vuestros neumáticos en el

GARAGE ESPAÑA

Con una rebaja **Con un quince más diez por ciento.**

NOTICIAS Y RECLAMOS

Ha regresado de Madrid la señorita Juanita Meliá, después de obtener en el Real Conservatorio las más altas calificaciones en los exámenes de los tres años de solfeo y los cuatro primeros de piano.

La señorita Meliá ha obtenido además en dicho Conservatorio, primer premio de solista celebrado el 26 del actual.

Felicítamola cordialmente así como a su profesora señorita doña Angeles Espinosa por el triunfo alcanzado.

Esta mañana en el muelle, frente al tinglado núm. 4, y en ocasión de estar trabajando en la descarga de maderas el obrero José Gadea Giner, de 37 años, de Alicante, ha sido víctima de un accidente del que resultó gravemente herido.

Formaban con las maderas, como es costumbre grandes pilas, cayendo una de ellas desgraciadamente cuando Gadea descargaba uno de los tablones cogiéndolo debajo y destrozándole la pierna izquierda.

Urgentemente fué recogido el herido y trasladado a la Casa de Socorro; en vista de la gravedad de las heridas los doctores de guardia procedieron a la amputación de la pierna.

La «Gaceta» publica una real orden convocando a oposiciones para cubrir cuarenta plazas de aspirantes, con derecho a ingreso, del Cuerpo facultativo de Montes.

Por maltratar a su madre Angeles Pérez y amenazarla de muerte, ha ingresado en la cárcel Angel Rodríguez, natural y vecino de Dolores, Juan Lajarín y Antonio Martínez.

Por entrar a robar fruta en propiedades de don Antonio Egea, han sido detenidos en Dolores, Juan Lajarín y Antonio Martínez.

En Calosa de Ensená y en la partida «El Pinar» fué detenido Salvador, de 18 años, autor del hurto de que ayer dábamos cuenta.

SE ALQUILAN dos locales para almacén o garage con foso y lavadero, y un piso segundo orientado medio día.—Precio 100 pesetas. Joaquín Costa, 16.

SE OFRECE, por horas, joven largo práctico Contabilidad y Correspondencia. (Razón en esta Redacción)

SE CEDEN HABITACIONES con balcones a la calle con derecho a cocina. Casa particular situada céntricamente. Razón Isabel II, número 20 o en el puesto de periódicos de la misma plaza.

SE VENDE un piano «Chapel Freres», nuevo, en buenas condiciones de precio. Puede verse en la calle de la Infanta, 19-2.—Alicante.

Garganta, Nariz y Oídos
Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del
Dr. J. López Sánchez
Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Madrid.
Abad Peñaiva 1 ALICANTE
Consulta de 11 a 1

PASTOR
CIRUJANO DENTISTA
tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta; además de las horas actuales (de 9 a 2) la solicitada de 3 a 6 de la tarde.
Enfermedades de la boca y dientes. Aparatos protésicos en oro y caucho. Coronas, puentes, obturaciones, etc.
ECONOMIA EN LOS PRECIOS
Plaza Castelar 1, entlo. C/ra del Doctor Equerdo.

Agentes de Seguros
aptos, con buenas referencias, se desean para importantes y acreditadas compañías del ramo de Accidentes e Incendios, para la plaza de Alicante y su provincia.
Gran remuneración
Enviad ofertas bajo sobre al director del Diario

DOCTOR GARZARAN
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
Tratamientos modernos de dichas enfermedades
BAILÉN, 20.—ALICANTE
Consulta de 11 a 1



Saco Guardarropa
de papel impregnado, contra la polilla
— Ptas. 1'50 Saco —
Tamaño 160 por 70 centos.
Peso 110 gramos. Vdo. de Benavente Llorca y Sober, Plaza Castelar, 1, José Palco, C/11 traza, 5.

Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud
*
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Coches usados
Overland 4 . . . turismo 5 plazas
España " 7 "
Chevrolet " 5 "
Ford " 5 "
Camioneta Ford } con carrocerías nuevas
" Dodge de reparto }
Precios baratísimos -- Facilidades de pago
Arques y Bonmatí Lda.
AUTOMÓVILES
Plaza de Isabel II, núm. 6.—Alicante.

EL JABON ARISTO es absolutamente puro y muy superior a todos los conocidos.

¡AUTOMOVILISTAS!
¿NECESITAIS NEUMÁTICOS?
APROVECHAD LA OCASIÓN
Sobre los precios de lista, concederemos un 15 más 10 por ciento de descuento.
Arques y Bonmatí Lda.
Stock Michelin-Dunlop y Pirelli
Plaza Isabel II n.º 6
ALICANTE

Enseñanza Maestro Nacional
Preparación para cualquier centro de 2.ª enseñanza. — Cálculo Mercantil y Teneduría de libro. — Reforma de letra. — Taquígrafa. — Lecciones a domicilio.
Razón: Mayor, 36, 2.º

Dr. Juan Santa Olalla
Del Hospital Provincial
Enfermedades del corazón y pulmones
Rayos X - Laboratorio de análisis.
Consulta previo número desde las 10 de la mañana
Gerona 4 — Pral.

Se limpian sombreros de paja, quedando como nuevo. Precios económicos. Isabel II, 5 entrecaño (entrada Santa Marta 1.)

LAS CONSERVAS ALBO
LAS MEJORES
Representante: **JOSÉ LLORET**
RAFAEL TEROL, 12

Los aeropuertos de Alicante

Madrid (Teléfono).—En la reunión de ayer tarde del Consejo de Aeronáutica celebrada a última hora se estudió un proyecto de ley sobre construcción de aeropuertos nacionales.

Consta el proyecto de quince artículos y tres disposiciones transitorias. Se consideran aeropuertos de urgencia Madrid, Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga, Sevilla y Burgos; uno en Galicia y otro en Canarias.

En Galicia y Canarias no se fija lugar determinado para establecerlo, porque no hay, ofrecimiento de localización para aeródromo y porque dada la situación geográfica de Canarias, habrá que determinar el sitio previamente y construirlo, por carecerse de puerto natural para ello.

En la construcción, el Estado ayudará a las iniciativas particulares, otorgándose a las entidades y Ayuntamientos que cooperen a la construcción, representaciones en el establecimiento de los aeropuertos.

En la organización de aeropuertos se atiende a que puedan responder al tráfico comercial e internacional.

Las bases serán elevadas al presidente del Consejo.

Información de Marruecos

Madrid (Teléfono).—El parte oficial de Marruecos dice:

«El general Sanjurjo, que se encuentra en Xauen, a donde marchó para seguir más de cerca el curso de las operaciones, comanda la columna del teniente coronel Baruga, llevando en vanguardia a la jarka de López Bravo, ha ocupado el Yebel Tisuca y el Yebel Beni-Icid, mientras la vanguardia del teniente coronel Canis ocupó Bab-Taza.

El coronel Mola se ha unido con sus fuerzas a la columna de Capaz.

Una partida de ladrones que en su huida se internó en Beni-Salef, ha sido perseguida por la mejzúa y cercada, viéndose obligada a entregarse con su jefe.

En los poblados de la retaguardia se suceden los actos de sumisión y entrega de armamento en tal proporción, que puede asegurarse la más completa tranquilidad en ellos.

En Beni-Hosmar y Beni-Hassan se presentan huidos con sus familias, haciendo acto de acatamiento al Majzen.

Gente conocida

Se encuentra enferma la bella señorita Carmen Cremades, hija de nuestro distinguido amigo don Manuel.

—Se encuentra en Alicante el armador de buques don Tomás Mallol Bosch, de Barcelona.

—Para informar en la Audiencia, ha visitado nuestra capital el distinguido abogado valenciano don Emilio Ibáñez Rizo.

—Se encuentra en Alicante don Juan Sitges, armador del vapor «Mercedes».

—Ha regresado a Madrid nuestro querido amigo don Juan José Cremades, joven y prestigioso abogado.

—Marchó a Madrid el secretario del Ayuntamiento don Enrique Ferré.

—Ayer marchó a Barcelona nuestro distinguido amigo don José Tur.

—En el rápido de ayer salió para San Clemente (Cuenca), doña Angélica Rodríguez, viuda de Pinado.

—Hemos tenido el gusto de saber al alumno de la Facultad de Medicina de Valencia don Fernando Rodríguez Fernos.

—En Cartagena ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la joven esposa de don Vicente Magro, nacida Aurora Magro.

—Regresó de Madrid el joven estudiante de ingenieros don Román Bono Marin.

—Precedentes de Busst estuvieron ayer en esta capital las bellas señoritas Aurorita Jiménez, Emilia Villar y Pepita Escolano.

—Por nuestro buen amigo don José Estrada, oficial mayor de la Diputación Provincial, y para su hijo don Manuel, ha sido pedida la mano de la bella señorita Emilia Gómez Ramos.

—En Sevilla ha dado felizmente a luz un precioso niño, la esposa de nuestro querido amigo el comerciante don Manuel Navarro.

Felicitamos a los venturosos padres. —La joven y bella esposa de nuestro estimado amigo, el hijo de don J. Jaime Pomares Perles, ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño. Nuestra enhorabuena a sus venturosos padres.

Lo de los seños falsos

UN DETENIDO EN LIBERTAD

Sevilla (Teléfono).—Como es sabido fué encarcelado hace días en Sevilla el socio de Lavería en el negocio del estanco de esta capital.

No se le comunicó. Su gran honradez le captó aquí grandes afectos y todo el mundo esperaba verle salir sereno de este trance en que la fatalidad le envolvió.

En efecto ayer tarde el juzgado decretó su libertad por no resultar cargo alguno contra él como se deduce de lo declarado por Lavería y de las pesquisas judiciales realizadas.

ARTISTAS ALICANTINOS

Nos dicen que el exquisito vate, hijo preilecto de Alcoy, nuestro querido amigo don Guzmán Cantó, ha sido nombrado Académico de La Paz, (capital de Belvis) e igualmente ha tenido el honor de que le nombren hijo adoptivo de Lezoza del Valle, por haber estado improvisando ante tres mil personas, delante de la Virgen, en plena plaza pública, subido en un sillón.

Sinceramente felicitamos al eminente poeta y autor dramático, por sus triunfos que hacemos nuestros, pues a Cantó le consta cuanto le quieren y admiran los alicantinos, sus comprovincianos.

Se encuentra en Alicante, de paso para Buenos Aires, donde radica con sus nietos, doña Encarnación Castillo, viuda del notable actor alicantino y empresario, don Francisco Pastor, que fué en su tiempo uno de los más populares prestigios de la clásica zarzuela.

Esta señora, tuvo una triunfal juventud artística, que con su esposo compartió, siendo solicitadísima de públicos y empresas. Durante muchos años, nuestro paisano que fué quien estrenó aquí el «Boccaccio», y otras zarzuelas del antiguo régimen... ejerció en Buenos Aires la hegemonía de las empresas de espectáculo, siendo quien implantó en la urbe porteña, las funciones por horas, o por secciones, ganando en poco tiempo una fortuna.

Que la estancia en la «terreta» le sea grata a la recordada artista, es cuanto deseamos.

—¿Toda? — Toda en absoluto. Gozo fama de ser un libertino, un hombre de costumbres relajadas. Y no es verdad. Soy un hombre puro, un «cuáquero» con cierto ribete mundano.

—Pero sus novelas... —Sí, sí. Mis novelas parecen reflejos

Todo el mundo convencido

Nadie tira ya las cubiertas viejas de automóvil Las dejamos perfectamente nuevas, por poco precio

LEVANTE

Moderna fábrica alicantina de Antonio Llorca-San Fernando, 10

Ahorrá usted al año muchos cientos de pesetas



Míre V. la cubierta vieja. Vea la cubierta nueva. Garagistas y automovilistas, nuestros mejores clientes

El novelista que fué guapo

Alvaro Retana, en su segunda juventud, reniega de su pasado

Y piensa hacerse agente contra la pornografía

He nos arqueado las cejas en un gesto de asombro: después contemplamos frente al amplio y nival, que es una esclusa abierta a la luminosidad del día, al peculiar novelista, que, embutido en un elegantísimo albornoz de seda, nos espía, atónito, los gestos.

—Hágame el favor—le dijimos—; póngase así, de perfil; levante un poquito la cabeza, entorne los ojos; así, así. ¡Muy bien!

Retana, como un niño jovial, preguntó: —¿Es que me va usted a retratar? No pretendemos retratar a Alvaro Retana. Es curiosidad, simple curiosidad. El salafísimo autor de «Los extravíos de Tony» goza fama de ser el novelista más guapo del mundo. El y sus admiradores de «ambos sexos» lo han repetido y sus lectores así lo hemos creído. Por eso, al contemplarle por vez primera, hemos sufrido una gran decepción... (Paréntesis obligado: al cronista le gustan rubias y morenas, gordas y flacas, tobilleras y otoñales.) Hemos sufrido una gran decepción, repetimos. Alvaro Retana es... sencillamente feo. Y casi viejo. Por mejor decir, Alvaro Retana es un «jamón curado», pero sin la sabrosidad de esos fabulosos pernilos que se cuelgan para admiración de las gentes.

—¿Qué? — preguntó Retana después de mirarnos vi-nos. —Pues, hijo, que está usted dan to el camelo. Usted tiene de hermoso lo que Carballo de conquistador.

—¿Claro, hombre! Si yo no he sido nunca guapo. No estoy del todo me; aún puedo presumir junto a Bergamín y Junoy; pero guapo, lo que se dice guapo. —No lo es ciertamente. Entences, ¿por qué se llama usted el novelista más guapo del mundo? —Es un reclamo, amigo mío. La vida es un anuncio luminoso y yo de aquí que no sea siquiera una modesta bombilla! Esto de mi hipotética belleza es una propaganda que me he hecho con gran éxito. Mi vida es una «réclame» escarpitosa.

—¿Toda? — Toda en absoluto. Gozo fama de ser un libertino, un hombre de costumbres relajadas. Y no es verdad. Soy un hombre puro, un «cuáquero» con cierto ribete mundano.

—Pero sus novelas... —Sí, sí. Mis novelas parecen reflejos

dieran serle útiles para acabar con mi pasada literatura.

—¿Qué niens h'cer después? —Escribir honradamente y perseguir la pornografía. Es un grave daño para la sociedad esa literatura que embrutece. ¡Yo estoy arrepentido!

Avaro Retana habla sinceramente. En sus labios vibra el temblor de la verdad emocionada y en sus ojos el firmísimo propósito de enmienda. Y le creemos. Retana ha saboreado el triunfo y las hielas de la popularidad.

Su nombre fué cartel de escándalo y su firma promesa de un fruto áci to grito a los paladares de esos pobres guñapos de médula desventajada.

Retana ha hecho mucho daño, es verdad; pero Retana puede hacer mucho bien.

Es un escritor de fino y sano humorismo y posee un sentimentalismo exquisito, depurado de todos los dolores.

Encantado de nuevas normas, emancipado como está de las garras hediondas de los editores sin conciencia, Retana puede ofrecer una obra serena, limpia y tonificante, porque Retana es un escritor de fina sensibilidad y de claros horizontes... Pero feo, sencillamente feo. La verdad ante todo.

GREGORIO SAUGAR Barcelona, junio.

Propague usted el DIARIO

Otro engaño por teléfono, obra de los antimilitaristas

Paris (Radio).—Ayer se trató de dar un segundo golpe al ardido con que se puso en libertad a León Daudet.

Parece que en este nuevo caso intervinieron los antimilitaristas.

A media mañana se pidió comunicación telefónica con el ministro de la Guerra francés diciendo que se licenciará inmediatamente la quinta del año 1925.

Tramitadas inmediatamente las órdenes para comprobar la veracidad de la noticia se demostró la falsedad.

El Gobierno ha ordenado la apertura de un expediente para depurar el hecho y exigir responsabilidades.

Condena del dibujante que injurió a Primo de Rivera

Madrid (Teléfono).—Se ha hecho pública la sentencia ya aprobada por el capitán general, dictada por un Consejo de guerra ordinario seguido contra el dibujante Faustino Rulz que confeccionó un dibujo publicado en una revista ilustrada y en la orla de aquel se apreciaron palabras injuriosas para el general Primo de Rivera.

El tribunal, de acuerdo con la petición del defensor señor Matilla, ha condenado al dibujante a cuatro meses de arresto.

«Para preservar los vestidos de lana, pieles, etc contra la polilla, emplee usted los Sacos-guardarropa de papel impregnado, a ptas. 1'50.—Véase anuncio con ilustración.»

Anuncie usted siempre en el "DIARIO DE ALICANTE"

¡Filatélicos! ¡Coleccionistas

CASA BALLESTER.—C. MAYOR, 12. Encontraréis ocasiones

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (STOMALDO)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e ÍNTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia. MADRID y principales del mundo.

EL SECRETO DE SU ÉXITO

está en la publicidad

Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque.

Presupuestos en la Administración del Diario de Alicante Teatino, 8

UN RATERO DE CATEGORÍA

Tánger (Radio).—Un alto funcionario judicial de Marruecos desapareció ayer sin dejar rastro.

Se ha llevado cerca de veinte mil duros que se hallaban depositados en el juzgado

El hecho ha causado gran sensación pues el fugado gozaba de gran prestigio.

Señoras! El flujo y enfermedades de la matriz

Dr. VALLEY

se curan con las irrigaciones del USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

BAÑOS DE BUSOT

Gran Hotel Miramar

Arrendatario, don JUAN CAÑADAS

Comidas en el parque, bajo la fronda... Servicio a la carta Ideal paraje para excursiones nocturnas... Restorán hasta las 24

Propague Vd. el "Diario"

PESCANDO TRUCHAS

No todo el mundo sabe cómo se pescan las truchas, aunque muchos no ignoran que no es posible hacerlo a bragas enjutas. Lo primero que precisa es disponer de tiempo y ese, por lo visto, le sobra al presidente de los Estados Unidos, que se está actuamente entregando al noble placer de sacar truchas del río. Lo segundo que precisa es saber utilizar los magníficos instrumentos que para dicha pesca se expenden en los comercios de lujo, y eso también, por lo visto, sabe hacerlo Coolidge, que sabe sacar del agua varias piezas durante el curso del día.

Quien disponiendo de tiempo y pertrechado con su caña de mil o dos mil francos se vaya al río y crea que con mojar el brumante y tener paciencia puede lograr un éxito, se equivoca en absoluto. Es muy posible que espiritualmente vaya abarrotado de las teorías que habrá absorbido en los múltiples volúmenes que sobre la materia se han publicado y hasta que literariamente haya buscado el consejo de Kipling.

Todo será inútil si desconoce el arte de atrapar moscas y si no sabe dar latigazos sin hacer sonar la tralla, latigazos de carretero miembro de la Sociedad Protectora de Animales—de ciertos animales, pues las truchas no entran en la cuenta—. Porque si al llegar al curso de agua no ha tomado un curso de coger moscas, deporte que se aprende a la perfección en los cursos de la primera enseñanza, le será imposible conocer el color del menú de aquel día y no podrá escoger en su cartera de insectos artificiales el que mejor convenga por sus dimensiones y matices al cebo del anzuelo. Y si no sabe dar latigazos sin hacer chasquear la tralla, así que eche el brumante hacia atrás la mosca dejará sus plumas en el chasquido, y frente a él, tanto si pesca contra como a favor de la corriente, que ambos métodos se usan, caerá un paquete de cordel capaz de dar la voz de alerta a todas las truchas de diez millas alrededor.

Es necesario, pues, en resumen, estar dispuesto a mojarse las bragas o lo que sea, pues esas prendas no se usan ahora; disponer de tiempo, saber atrapar moscas con las manos y azotar el agua silenciosamente y con bondad puritana.

Y puesto que Coolidge, el presidente de los Estados Unidos, está asombrando al mundo con su pesca maravillosa de truchas, hemos de suponer que todas aquellas cosas y habilidades están a su disposición.

El hombre que sabe hacer caer el cebo de una mosca artificial ante la boca de una trucha sin que ésta se entere del engaño puede hacer caer muchos anzuelos en la boca de los peces que fibronean por el río de la paz, ese río que tiene su fuente en el infinito y desemboca y se sala en el océano de nuestra necesidad.

FRED. PUJOLA.

Federico M. Ezponda

Médico especialista en las enfermedades del Corazón y Pulmones

Diaternia Sol artificial RAYOS X

Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4 Plaza de Castelar 3

Veraneo delicioso en lo más sano de la provincia

Fonda del Comercio de Bautista Blanquer

Desconfíe de los que se dicen dueños de exclusivas. Esta fonda, la mejor de Callosa, dispone de medios propios para excursiones. — Especialidad en paellas.

CALLOSA DE ENSARRIA

Señoras! El flujo y enfermedades de la matriz

Dr. VALLEY

se curan con las irrigaciones del USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

BAÑOS DE BUSOT

Gran Hotel Miramar

Arrendatario, don JUAN CAÑADAS

Comidas en el parque, bajo la fronda... Servicio a la carta Ideal paraje para excursiones nocturnas... Restorán hasta las 24

Propague Vd. el "Diario"

Comidas en el parque, bajo la fronda... Servicio a la carta Ideal paraje para excursiones nocturnas... Restorán hasta las 24

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

TEMPERATURA MAXIMA AL SOL	33.4
Mínima a la sombra	20.4
Presión barométrica	759.1
velocidad del aire 450 kilómetros.—Lluvia 0.0	
Cielo despejado—Mar Rizada	

Diario de Alicante

Diario anecdótico

MAS GANA TENDRA EL TRAJE

En uno de los días más calurosos del verano subieron al tren unos cuantos muchachos que iban a torear en una corrida en Alcázar de San Juan. Eran los matadores Casielles y Torquito.

Casielles llevaba una maleta muy pequeña, que casi parecía un maletín. Torquito se apresuró a preguntarle:

—¿Qué llevas ahí?

—El vestido de torear.

—¿Pero si no puede ser! ¡Si no cabe!

—Es que lo llevo bien apretado.

Los toreros realizaron un viaje penosísimo. Iban los coches abarrotados de viajeros y el calor era espantoso.

Casielles, en mangas de camisa y sin poderse mover en su asiento, exclamó:

—¿Qué ganas tengo de llegar!

Torquito clavó la vista en el maletín y respondió:

—¡Pues mira tú que el vestido!

LAS GRANDES PROEZAS DE LA AVIACION

El "Miss América" vence una espantosa tempestad y llega penosamente a París

El aparato queda destrozado pero se salvan sus tripulantes

Noticias de anoche

Nueva York (Radio).—El transatlántico «Hamburgo» recibió señales del «Miss América», comunica los por radio, por las que se sabe que el avión volaba a las 8.30 de la mañana, hora del meridiano de Greenwich, a 900 millas de Irlanda. La situación del «Hamburgo» era en los 49 grados, 16 minutos Norte, y catorce grados, 35 minutos Oeste.

Londres (Radio).—Se tienen noticias de que al mediodía de ayer el comandante Bryd volaba con su «Miss América», encontrándose a 400 millas de la costa de Irlanda.

—Ayer tarde a las 5, el puesto de telegrafía sin hilos del Cabo Valentia comunicó que percibía señales, cada vez más fuertes, del avión que tripulaba Bryd y sus compañeros, y que por la fuerza de las señales recibidas el aparato debía encontrarse a las once y media de la mañana, hora en que se percibieron dichas señales a unas 300 millas de la costa.

Nueva York (Radio).—Anoche a las 1.55 (hora americana) que corresponde a las 4.55 hora de París, se recibió un despacho del vapor «Adriatic» que decía:

«Estamos a los 43 grados de latitud Norte y 42 Oeste, a 600 millas de la costa de Terranova, y acabamos de ver señales de un avión.»

Hemos oído perfectamente el ruido del motor y visto las luces del aparato.

Nueva York (Radio).—El comandante Bryd comunica a Roosevelt Field que desde las 2.45 no ve tierra ni mar, a consecuencia de la intensa niebla, y añade: Desde esta madrugada a las 4 navegamos sobre intensas y compactas neblinas que nos hacen imposible ver el mar.»

Cherburgo 30, 11 noche.—El último radio recibido de Bryd dice que estaba, cuando lo lanzó, a los 50 grados de latitud Norte y a los 54 de longitud Oeste; es decir, a 36 millas del Cabo Land End.

Brest 30, 12 noche.—El «Miss América» ha pasado por encima de este puerto a las 20.30.

Saint-Brieux (Costas Norte de Francia) 30, 12 noche.—El «Miss América» ha volado sobre esta capital a las 21.19.

Noticias de hoy

París (Teléfono).—En el aeródromo había enorme gentío anoche esperando al «Miss América» a pesar de la intensa lluvia.

Al tenerse noticias de haber pasado el «Miss América» sobre Brest, aumentó el entusiasmo.

A las doce de la noche no se tenían en París noticias posteriores a las que señalaban el paso del aparato Bryd por Saint-Brieux.

Todos los puestos de la telegrafía sin hilos han intentado comunicar con el avión, sin recibir respuesta.

Desde que señaló el paso sobre Saint-Brieux, el cual dista 400 kilómetros de París, había tiempo sobrado para que el «Miss América» hubiera sido visto en las cercanías de París, o por lo menos se hubiera señalado cualquier desorientación o desviación.

El peligro

Lebourget (Radio).—El «Miss Columbia» apareció encima de este aeródromo a las doce en punto de la noche lanzando un radio diciendo que aún tenía gasolina para seguir volando tres horas y que no se atrevía a aterrizar a causa de la enorme densidad de la niebla.

Habían llegado al aeródromo Levine y Chamberlain en su «Miss Columbia» a los que esperaba sus esposas y dieron cuenta del mal estado del tiempo.

Un temporal enorme dificultaba la navegación aérea haciéndola muy peligrosa.

A las dos de la madrugada se recibió la noticia de que el comandante Bryd había aterrizado a las 1.45 en el aeródromo de Issi-le-Molineux, situado a diez kilómetros de París.

Los periodistas se trasladaron inmediatamente a dicho aeródromo en automóviles siendo su viaje infructuoso por no ser cierta la noticia.

No obstante seguía oyéndose en lo alto el ruido del motor. Sin duda Bryd esperaba la llegada del día para aterrizar.

El avión perdido

Lebourget (Radio).—Los radios recibidos de distintas procedencias aseguran que el «Miss América» voló desde la una de la madrugada sobre París, perdido entre las neblinas, a consecuencia de habersele estropeado el compás de navegación.

De cuando en cuando lanzaba radios pidiendo puntos de referencia para orientarse.

El amanecer

Al amanecer sigue siendo igual la situación del avión y aumenta la inquietud entre el público.

Nadie sabe donde se halla el «Miss América» y llega a pensarse si los radios recibidos podían no ser del avión.

El personal de todos los aeródromos de París no ha cesado un momento de trabajar haciendo con regularidad las señales convenidas.

El público se va

Trás la prolongada y enervante espera, el público comenzó a retirarse batido por la torrencial lluvia que cayó durante toda la noche sobre París.

La policía efectuó constantes investigaciones por los alrededores de la ciudad por si en algún sitio cercano había aterrizado el «Miss América».

Los faros y cobetes seguían funcionando pero, sin duda, ineficazmente por causa de la densa niebla.

¡Por fin!

Más detalles

Lebourget (Radio).—El director del acropuerto acaba de recibir (a las seis de la mañana) un despacho dándole cuenta de que el «Miss América» cayó al mar a las 5.45 de hoy a unos doscientos metros de la playa de Wer-sur-Mer, a veintidós kilómetros de Caen en la bahía del Sena, después de volar entre

densas brumas hasta las tres de la mañana sobre París.

Cherburgo (Radio).—El prefecto ha recibido aviso de haber amarrado el «Miss América» a las cinco y media.

Los aviadores, iloses, se hallan extenuadísimos y salen hoy mismo para París.

El avión se halla inutilizado.

A los intrépidos aeronautas se les ha hecho objeto de grandes homenajes.

La Lotería

Madrid (Teléfono).—Números premiados en el sorteo verificado hoy en Madrid.

Con 100.000 pesetas

31.058

Puente de Vallecas, Barcelona, Madrid, Lérida y Logroño

Con 60.000 pesetas

36.218

Madrid y Barcelona

Con 20.000 pesetas

33.848

SEVILLA

Con 1.500 pesetas

5.879 Valladolid, Madrid, León, San Feliu de Llobregat y Bilbao.

15.603 Santander, Zaragoza, Madrid y Almería, 24.296 Mallorca, Barcelona, Málaga, Cáiz, Madrid y Sevilla.

34.291 Barcelona, 21.096 Reus, Madrid, Zaragoza, Córdoba y Sevilla.

24.814 Málaga, Barcelona, Valencia, Oviedo y Bilbao.

17.637 Barruelo de Santillán, Avila, Coruña, Badajoz, Irún y Cartagena.

703 Burgos Madrid, Mallorca, Toledo y Zaragoza.

21.535 ALICANTE, Murcia, La Carolina, Barcelona, Sevilla y Bilbao.

24.534 Vitoria, Madrid, Zaragoza, Córdoba, Vigo y Valencia.

27.358 Santander, Barcelona, Melilla y Sevilla.

11.324 Santander, Málaga, Castellón, Sevilla y La Línea.

24.905 Barcelona, 19.948 Barcelona, Madrid, Cuta, La Línea y Málaga.

17.596 Málaga, Alcalá la Real, Pamplona, Granada y Valencia.

Varias noticias interesantes

Madrid (Teléfono).—El general Jordana recibió a Alejandro Lerroux y al gobernador del Banco de España.

Interrogado Maura sobre las manifestaciones del presidente del Consejo de ministros que se publicaron anoche en «La Nación», ha dicho que tiene razón Estella cuando afirma que se ha abusado de la personalidad nada más.

Dice que ninguna consideración de esta índole le ha impulsado puesto que visitó al marqués de Estella llevado de móviles distintos y más altos.

El estado del diestro Gitanillo es escazionario, siguiendo igual que ayer.

A pesar de ello, no se acentúan los pesimismo.

El vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo, no irá a Lisboa en avión, como tenía pensado, por impedirsele sus ocupaciones.

Se ha aplazado por unos días la fiesta que en honor de la Reina doña Victoria dará en su chalet de Chamartín de la Rosa, la marquesa de Valdeiglesia.

Los Decretos de hoy

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica los siguientes decretos de Guerra:

Nombrando General de División del Arma de Infantería al teniente don Fernando.

—Disponiendo que el Divisario don Antonio Los Arcos cese en su cargo de Fiscal del Tribunal Supremo de Guerra y Marina y pase a la reserva.

—Concediendo la Cruz de Mérito Militar al General de División don Antonio Los Arcos.

—Disponiendo que el Consejero del Tribunal Supremo señor Gómez Valdés, cese en su cargo y nombren para sustituirle al de igual empleo don Antonio Los Arcos.

—Promoviendo al empleo de General de División a don Luis Navarro y designándole para desempeñar el cargo de fiscal del Tribunal Supremo.

—Nombrando Brigadier de Infantería a don Manuel de la Gándara.

El V Congreso de la Prensa Latina

Madrid (Tel).—A las diez se ha verificado esta mañana en el Senado la inauguración del V Congreso de la Prensa Latina.

En el estrado han tomado asiento el jefe del Gobierno, el ministro de Instrucción, los Embajadores de Francia, Argentina y Portugal, Ministros de varias repúblicas americanas, autoridades, el presidente de la Asociación de la Prensa señor Francos Rodríguez, el secretario Sr. Pascio Valdés y Mr. Wales, organizador del acto.

Asisten más de ciento cincuenta delegados de España, Francia, Portugal, Rumania y repúblicas americanas.

Entre ellos figuran siete señores periodistas.

El señor Palacio Valdés en su discurso aludió a la campaña que se hizo contra ese Congreso injustificadamente.

Mr. Wales pidió perdón por hablar en francés ya que no domina lo suficiente nuestro idioma para poder expresarse en él.

Hizo historia de la prensa latina y de celebración de estos congresos.

El presidente de la Asociación de la Prensa, señor Francos Rodríguez fue ovacionado al levantarse para hablar. Leyó unas cuartillas primorosas en elogio de la prensa diciendo que contribuye de un modo indiscutible a la civilización de los pueblos.

Se ocupa de la aproximación de España y América.

Hace un elogio de la mujer ya que ha participado en este congreso.

Por último el jefe del Gobierno dirige un saludo a los asambleístas y elogia el discurso del señor Palacio Valdés.

El acto termina con aplausos.

Anuncie usted siempre en el "DIARIO DE ALICANTE"

Crema - Tina

Cutis de juventud
Manos finas y blancas
VENTA:
Perfumerías, Droguerías,
Farmacias

Propague usted el DIARIO

La Paternal

GRAN COMPAÑÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
FUNDADA EN 1843
SUBDIRECTOR EN ESTA PROVINCIA

Carmelo Estéban García

OFICINAS
General Bermúdez de Castro, 13
(Antes Calatrava)
Teléfono 199 ALICANTE

Ya no sabe usted qué medio, ni qué procedimiento emplear, para lograr que las cucarachas y las hormigas huyan de su cocina. Ha agotado usted todos sus recursos y ninguno le ha dado resultado. Vea usted pronto que con la cocina de

GAS

desaparecerán las plagas

para CABALLERO

Camisas céfiro 1475 pts.
id. popelina 9'50 id.
id. percal a 5'40 id.

Corbatas surah

Tiras PAPILLÓN último modelo

Calzoncillos, ligas, tirantes, fajas, etc., etc.

Todos los artículos

de camisería para

NIÑOS

NOVEDAD

Echar pesingleses de lana para señora a 8'25 pesetas.

ALMACENES

EL ÁGUILA

Princesa, 2

ALICANTE

Vida marítima

Entrada

Vapor español «Difusas», de Barcelona, con fosforo.

Idem idem «Cabo Creux», de Valencia y Barcelona con carga general.

Idem idem «Kristina», de Reykjavik, con bachelo.

Id. francés «Saint Besthenry», de Roue, con pipero vacio.

Idem holandés «Jonge Jacobus», de Rotterdam con superfosfato.

Id. id. «Dencalió», de Melilla, Rotterdam y Amsterdam con id. y general.

Idem francés «Saint Firmen», de Bourge en lastre.

CANAS



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de usarse una loción diaria con el Agua «LA CARMELI» de Colonia.

no mancha ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detall todas partes.

